Тема.  Взаимные превращения жидкостей и газов       

2.Закончить решение задачи.  В цилиндре под поршнем содержится водяной пар  массой m = ........ кг.   Построить один график зависимости давления пара в цилиндре от его объёма в цилиндре при температуре t1 = 147ºC и  другой аналогичный график при температуре пара t2 = 400ºC. Известно, что давление насыщенного  пара при температуре t1 = 147ºC равно р0 =4,7∙105 Па. Критическая температура для воды tкр = 375ºC.   Дано:  пар ……          М =.......... г = …….кг,   m =.........кг,  р0 = ........,  tкр = 375ºC =...........К, V –  изменяется, t1 = 147ºC = T1 = ..........К,   t2 = 147ºC = T2 =........К,  R = ...........                                                       Решение    а) Строим график зависимости давления пара от его объёма при температуре  Т1 = ......К. Если сжимать пар, то вначале он будет ненасыщенным  и график строится в соответствии с законом Бойля – Мариотта p1·V1 = р2·V2. Это – первая часть графика.  б) Когда объём пара уменьшится до некоторого значения V0= ....... м3, пар станет  насыщенным и его давление при дальнейшем уменьшении объёма остаётся постоянным, пока весь пар не превратится в воду. Это – вторая часть графика.  Чтобы найти значение объёма V0, из уравнения Менделеева – Клапейрона ..............,   выводим формулу объёма V =....,    подставляем сюда цифры из условия, находим объём V0  насыщенного пара при T1. Ответ:  V0=....м3.в)  Находим параметры одной из точек первой части графика. Для этого, положив любое значение для объёма, например V1 = 0,5 м3, используя уравнение Менделеева – Клапейрона ..................,   выводим формулу для давления р = .............. Подставляем в эту формулу цифры (m =........кг,  М = ........кг,  T1= .........К,  V1 = 0,5 м3),  находим  давление р1 =....Па.

г) Из закона  Бойля – Мариотта p1·V1 = р2·V2  находим р2 =..................     В соответствии с этой формулой и, придавая  значения для V, где V < V0),  вносим данные в таблицу и строим  график.

д) Поскольку температура t2 = 400ºC  выше критической, то второй график при  T2 = ........К.  строится как строится обычная изотерма (аналогично тому, как это показано в пункте «а)».            
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